
1．当五星红旗因为中国女排赢得奥运冠军而飘荡在世界之巅时，女排精神在人们的记

忆深处又一次被唤醒，回到了女排的黄金时代。之后中国女排受到迷妹们的疯狂追捧，纷纷

说中国女排是最棒的。连曾是对手的美国队的基拉里也认为，中国女排是最强劲的竞争者，

整体表现非常出色。中美两队的较量，令人激动和兴奋，中国队是世界上最伟大的球队之一。

以下选项除哪项外，均能支持基拉里的观点？

A．中国女排具有很强的团队意识，这是他们取得成功的必要因素之一

B．中国女排这次取得冠军有运气的成分，如果再比赛一场，结果未定

C．中国女排的每个队员都很刻苦，每天坚持训练到很晚，使得个人技术突出

D．中国女排有铁榔头“郎平”教练的严格指导，这对队员受益匪浅

2．某市工商局的员工数量较五年前减少了数百人，但新办企业办证时间减少了一周。

由此可以得出结论：目前该市工商局的员工工作效率较五年前有明显的提高。

以下各项如果为真，不能支持上述论证的是：

A．该工商局增加了新办企业办证的环节

B．该工商局管理力度较五年前有明显加强

C．该市新办企业数量较五年前也有大幅减少

D．新办企业办证时间主要取决于人员办事的速度

3．很多人以为只有抽烟的老人才会得肺癌，但某国一项最新的统计显示∶近年来该国

肺癌导致的女性死亡人数比乳腺癌、子宫内膜癌和卵巢癌三种癌症加起来还多，而绝大多数

的妇女们根本没有意识到这一点。

由此无法推出的是：

A．肺癌是导致该国人口死亡的首要原因，应当得到极大的重视

B．普遍认为男性比女性更容易患肺癌的观点，可能是片面的

C．烟草并不是肺癌的唯一致病源，还有很多因素也参与到肺癌的发病过程中

D．肺癌未引起广大女性的重视，是因为她们认为自己不抽烟，不可能得肺癌



4．从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性：

5．从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性:

6．从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

7．左边给定的是纸盒外表面的展开图，右边哪一项能由它折叠而成？请把它找出来。



8．微问政：指相关政府部门通过微博与网民互动，讨论社会公共话题，征询意见。

下列属于微问政的是：

A．某市国土房管局在官方微博上推出系列活动，邀请市民就所关心的问题参与讨论

B．某企业建立了网络互动平台，对员工关心的问题进行解答，受到员工的热捧

C．某市工商局在社区设立一名指导员，负责开展消费维权知识讲座，帮助解决纠纷

D．某大学广播站面向全体师生开通微信群，社会焦点问题成了大家的热门话题

9．相对剥夺感是指人们在与那些既和自己地位相近，又不完全等同于自己的人或群体

做比较时，由价值期待和价值能力不一致的认知所产生的一种心理状态。

根据上述定义，下列属于相对剥夺感的是：

A. 参加学生会竞选的人数比往年多了一倍，小燕感到竞选的压力更大了

B. 王某从海外名校学成归来，总觉得在单位里无法施展自己的才华和能力

C. 小张经常出色地完成各项工作，项目组其他人认为小张就是喜欢表现自己

D. 小杨原本认为自己的工作还不错，但是参加同学聚会后，他觉得跟同学相比显得没

有前途

10. 自我效能感是个体对自己是否成功操作某一行为达到某种预期效果的主观预

期和推断。当面临困难任务时，低自我效能感的人比高自我效能感的人更集中于问题存

在的障碍、失败影响以及个人缺陷上。

根据上述定义，下列选项属于低自我效能感表现的是：

A.破釜沉舟

B.画饼充饥

C.睹物兴悲

D. 心急如焚

11. 调查显示，中国消费者对奢侈品品牌的忠诚度远远低于西方消费者，对许多中国消

费者而言，高价格仍然很重要，物有所值仍然比品牌重要，而且现阶段甚至比质量还重要。

由此可以推出（ ）

A.中国消费者购买奢侈品时往往不会考虑价格因素



B.中国消费者喜欢购买价格高且物有所值的奢侈品

C.比起知名度来，奢侈品的价格更吸引中国消费者

D.中国消费者不甚关注知名奢侈品的价格及其质量

12.某位经营者投入巨资修建了一条连通市区和机场的高速公路，这条公路比原来市区

通往机场的高速公路路程短且路况好。当然，这条私营高速公路是要收费的。运行一段时间

后，经营者发现车流量比预期要少得多，这条期望中的“招财路”并没有立即招财。

以下各项如果为真，则哪项最不可能造成上述结果（ ）

A.人们宁可多花时间也不愿支付额外的“过路费”

B.绝大多数去机场的人还不知道新的高速公路已经开通

C.金融危机影响了当地居民的收入，外出坐飞机的人减少

D.与在一般公路上开车相比，在高速公路上开车更具危险性

13.对 A 市居民参加体育锻炼的情况进行的调查表明，经常参加体育锻炼的居民数近两

年来不断上升，而某健身中心的顾客数略有下降。

以下各项除了哪一项，都有助于解释上述矛盾（ ）

A.该健身中心对顾客的统计不仔细，统计的准确性值得怀疑

B.为节省开支，许多居民改为到公园参加锻炼

C.A 市调查中抽取的样本较多，所以调查具有较高的准确性

D.近两年 A市新开办了许多健身中心

14.美国的一位动物学家在黑猩猩的笼子前放了一面大镜子，观察他们的反应。它们能

够从镜子中认出自己，经常久久地对着镜子寻找自己身上平时看不到的部位。作为黑猩猩近

亲的大猩猩却不具备这种能力。

由此可以推出（ ）

A.黑猩猩在某些方面的能力更高于大猩猩

B.黑猩猩和大猩猩虽然亲缘较近，但还是黑猩猩的智力更胜一筹

C.黑猩猩的这种能力和它所生活的环境有关

D.动物界还有其它动物具备这种能力



15.研究表明，近 15 年来全球平均气温没有显著的增温趋势，这似乎与温室气体排放造

成全球变暖的大背景相矛盾。但温度变化是动力温度和辐射温度两部分造成的，对其气候效

应的研究既要考虑气候系统动力因子的年代际变化，更要量化人类活动造成的辐射温度的作

用。事实上，动力温度在近 15 年出现显著的降温趋势，而辐射温度持续上升，两者相互抵

消，造成了近年来全球气温的增温停滞。

下列推论中正确的是（ ）

A.气候系统动力因子的年代际变化“冷却”了大气温度

B.动力温度和辐射温度均增高导致全球变暖的大趋势

C.气温稳定取决于动力温度与辐射温度的相同变化

D.动力气温降温不显著造成了 15 年前的全球变暖



1．【答案】B

【解析】本题考查加强论证。论点：中国女排是最强劲的竞争者，整体表现非常出色之

一。A 项中，中国女排具有很强的团队意识，可以加强；B 项中，女排这次取得冠军有运气

的成分，无法加强；C 项中，每个队员都很刻苦，可以加强；D项中，铁榔头“郎平”教练

的严格指导，这对队员受益匪浅，可以加强。

2．【答案】C

【解析】第一步，确定题型根据提问方式中的“不能支持”，确定为不能加强论证。第

二步，找论点和论据论点：目前该市工商局的员工工作效率较五年前有明显的提高论据：某

市工商局的员工数量较五年前减少了数百人，但新办企业办证时间减少了一周。第三步，辨

析选项，A 项，增加新论据该工商局增加了新办企业办证的环节，工作总量增加，但是员工

和办证时间都减少了，说明员工效率提高了，具有加强作用，排除；B 项，增加新论据该工

商局管理力度加强了，有助于提高员工的工作效率，具有加强作用，排除；C 项，无关选项

新办企业数量的减少并不会影响单个新办企业办证时间的长短，不能支持；D项，增加新论

据新办企业办证时间主要取决于人员办事速度，题干指出新办企业办证时间减少了一周，说

明办事速度有所提高，即效率提高，具有加强作用，排除。因此，选择 C 选项。

3．【答案】A

【解析】本题考查日常推理。A 项中，题干只提到了肺癌导致的女性死亡人数比其他三

种癌症的总和还要多，但是并没有提到与其他疾病的对比，无法判断肺癌是否为“首要”原

因，无法推出；B 项中，根据从弱原则，“可能”之后的推断一般是正确的，可以推出；C

项中，并不是“只有抽烟的老人才会得肺癌”，则影响肺癌的原因并不只有“吸烟”，可以推

出；D 项中，题干“绝大多数的妇女们根本没有意识到这一点”说明妇女对肺癌的认识不够

清楚、不够重视，可以推出。

4．【答案】A

【解析】数量类。观察九宫格的方式是先横看，再竖看。观察第一横行，三个图由直线

曲线组成，但是每幅图都存在直线，因此我们优先考虑直线数量或者交点的数量。但在第二

横行中，中间的图形并非直线图形，因此考虑直线这一思路行不通，需要我们考虑交点。第

一横行，交点数分别为 3，4，5，第二横行交点数为 6，7，8，因此第三横行的交点数应该



为 9，10，11，所以问号处选择交点为 11 个的图形，答案选 A。

5．【答案】B

【解析】一条式的图形推理，顺序看。观察给定四幅图形，每图都由圆形轮廓和内部直

线构成。观察各图形中的内部线条，可以看出数量均为 3。因此，排除 A 选项。再次观察，

题干中给定的三个图形都与外部圆形轮廓有三个交点，因此排除 C、D 选项。选择 B 选项。

6．【答案】D

【解析】功能点。观察整体，每个图形中都存在两个封闭空间，排除 B、C 两个选项。

再次观察，可以看出每幅图中都出现黑点白点，黑点均出现在面积较小的区域里，白点出现

在面积较大的区域里。因此答案选 D 选项。

7．【答案】C

【解析】A 选项中的上面的面不存在，排除；B 选项中的正面和右面是相对面，排除；

D选项中假设上面的面正确，当白色小正方形在面的右上角的时候，右侧图形应该是黑色小

正方形，而 D 项中面的相对位置发生了变化，即右面和正面的面错误，排除。因此答案选

择 C。

8．【答案】A

【解析】第一步，看提问方式，本题属于选是题。第二步，找关键信息：1．相关政府

部门；2．通过微博与网民互动，讨论社会公共话题，征询意见第三步，辨析选项 A 项，国

土房管局属于“相关政府部门”，在官方微博推出活动邀请市民参与讨论体现了“通过微博

与网民互动，讨论社会公共话题，征询意见”，符合定义；B 项，企业不属于“相关政府部

门”，不符合定义；C 项，工商局属于“相关政府部门”，但在社区设立指导员并非“通过微

博”，不符合定义；D 项，大学广播站不属于“相关政府部门”，不符合定义因此，选择 A 选

项。

9．【答案】D

【解析】第一步，看提问方式，本题属于选是题。第二步，找关键信息。1.和自己地位

相近，又不完全等同于自己的人或群体做比较；2.价值期待和价值能力不一致的认知所产生

的一种心理状态。第三步，辨析选项。A 项，竞选人数多使小燕感到压力大，未体现“与他



人做比较”，不符合定义；B 项，王某觉得自己在单位里英雄无用武之地，未体现“与他人

做比较”，不符合定义；C 项，其他人认为小张喜欢表现自己是对小张的评价，未体现“与

他人做比较”，不符合定义；D 项，小杨与自己的同学“地位相近”，其工作体现的价值能力

应该与同学相近，但“做比较”后发现工作不如同学，其价值期待出现偏差，产生没前途的

“心理状态”，属于“价值期待和价值能力不一致的认知所产生的一种心理状态”，符合定义。

因此，选择 D 选项。

10.【答案】D

【解析】题干中要求属于低自我效能感的表现，自我效能感的关键词为，个体对自

己能否成功操作及达到预期效果的主观预期和推断，而低自我效能感自然为无法推断自

己能否完成。A 项中破釜沉舟的典故中，将士已经不考虑可能失败造成的影响，自断后

路一定要达成目的，因此不符合定义。B 项中画饼充饥的故事是指用空想来安慰自己，

没有体现对能否成功的推断；C项中睹物兴悲指看到故人的旧物引起的伤悲，也未体现

对能否成功的推断；D项中，心急如焚形容在遇到一些棘手事情时非常着急，自然体现

了在遇到问题时认为自己无法完成，因此，符合关键词，当选。

11.【答案】B

【解析】A项与“对许多中国消费者而言，高价格仍然很重要”意思不符；

B项根据“高价格仍然很重要，物有所值仍然比品牌重要，而且现阶段甚至比质量还重

要”可以得到；

C项中的“知名度”题干并没有提及，属于无中生有，排除；

D项与“对许多中国消费者而言，高价格仍然很重要”意思不符。

故正确答案为 B。

12.【答案】D

【解析】第一步：找到论点和论据。

本题论点是经营者认为修建的高速公路能带来很大利润，但是事实没有达到预期，论据

是这条公路虽然收费，但是比原来市区通往机场的高速公路路程短且路况好。

第二步：判断削弱方式。



提问句是最不可能造成上述结果，而结果是论点，所以本题应该选择的是削弱论点或者

是无关选项。

第三步：逐一判断选项的作用。

ABC 都属于加强论点，对产生的矛盾进行了解释；

D不能对题干中的问题进行解释，原有公路与新建公路都是高速公路，高速公路的危险

性不影响人们更倾向于选择原有公路还是新建公路，属于无关选项。

故正确答案为 D。

13.【答案】C

【解析】第一步：首先分析题干。

题干可简化为：锻炼的人多了，去健身中心的人少了，寻找能解决这两者间的矛盾的选

项。

第二步：逐一分析选项。

A项说明统计不仔细的原因造成了矛盾，可以解释健身中心为什么人少；

B项是去公园参加锻炼所以没去健身中心，可以解释；

C项肯定样本的正确性，加剧了矛盾，无法解释；

D项开健身中心的多了，锻炼的人分流了，可以解释。

故正确答案为 C。

14.【答案】A

【解析】第一步：抓住每句话中的对象。

第二句说明黑猩猩能够从镜子中认出自己并对着镜子寻找自己身上平时看不到的部位，

第三句说明黑猩猩的近亲大猩猩不具备第二句中提到的黑猩猩的能力。

第二步：判断整体关系。

第一步中的两句话说明黑猩猩在“照镜子”这一方面要比大猩猩能力强。

第三步：逐一判断选项的作用。

A项中黑猩猩在某些方面的能力高于大猩猩，正是对第二步中结论的进一步总结，因此

A项正确；

B项单从“照镜子”这个行为就判断黑猩猩的智力比大猩猩更胜一筹是不科学的，智力

需要的是多方面的综合考察；



C 项题干中没有涉及“黑猩猩所生活的环境”，无从得知黑猩猩的这种能力和它所生活

的环境是否有关；

D项题干没有涉及，无法判断。

故正确答案为 A。

15.【答案】A

【解析】第一步：抓住题干主要信息。

题干讨论的是全球气候变暖的问题，第一句说“温度变化是由动力温度和辐射温度两部

分造成的”结论为“动力温度显著下降，而辐射温度持续上升，相互抵消造成了近年全球气

温增温停滞”。

第二步：根据题干信息逐一分析选项。

A项：题干中说“温度变化是由动力温度和辐射温度两部分造成的，既要考虑气候系统

动力因子的代际变化，更要量化人类活动造成的辐射温度的作用”，可知动力温度即是气候

系统动力因子的年代际变化，而结论是动力温度降温，可知气候系统动力因子的年代际变化

冷却了大气温度，正确；

B项：题干中的结论明确指出动力温度下降，排除；

C项：题干中仅指出温度变化是由动力温度和辐射温度两部分造成的，没有涉及气温稳

定，排除；

D项：题干中没有涉及 15 年前的动力气温降温情况，排除；

故正确答案为 A。
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